

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبزادہ

ربوہ ۲۲، اکتوبر بوقت پونے دس بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیزہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ

کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

۲ اور دین کی باتیں سننے میں گزاریں گے۔
آخر میں محترم نائب صدر صاحب نے
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
بفرہ العزیزہ کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازگی
عمر کے لئے خاص توجہ اور درود کے ساتھ
دعائیں جاری رکھنے کی طرف توجہ دلائی۔
(باقی دیکھیں نمبر ۲۲ پر)

ربوہ کے احباب کے لئے

مورخہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ اکتوبر بروز بدھ و
جمعرات دفتر کے اوقات میں ۸ بجے صبح
سے ایک بجے دوپہر تک اور ۲ بجے سے
ساڑھے تین بجے تک اختتام اللہ
مرکز سے سالانہ اجتماع کے ٹکٹ مل سکیں گے
اسی طرح ۲۸، ۲۹، ۳۰ بجے سے ۱۲ بجے تک ٹکٹ
تقسیم کئے جائیں گے۔ ربوہ کے احباب جمعیگی
ناز سے قبل ٹکٹ حاصل کر لیں تاکہ جمعہ کی نماز کے بعد
باہر آنے والے صحابہ کو ٹکٹ لینے میں دقت نہ ہو
قائد عمومی مجلس انصار اللہ حضرت

درخواست دعا

دالہ صاحبہ محترمہ اتانی سکتی۔ اللہ تعالیٰ
کا فی عرصہ سے بہت بیمار چلی آرہی ہیں
اب انہیں میوہیٹال ماہور میں بجرض علاج
داخل کرایا گیا ہے۔ ڈاکٹر صاحبان نے
بدر معائنہ و تشخیص متعدد آپریشنوں کی
ضرورت بتائی ہے۔

احباب جماعت سے خاص توجہ
سے صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست
ہے۔

جنید عثمانی
(ابن محترم قاضی محمد ظہور الدین صاحب)

لفضل

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَنۡدَہٗ اَنۡ يَّبۡعَثَ لَکَ رَبَّکَ مَقَامًا مَّحۡمُودًا

روزنامہ

ربوہ

فی چہرہ

جلد نمبر ۱۳۹ ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۲۵

دینی تربیت، دعاؤں اور ذکر الہی کی مخصوص روایات کے ساتھ

مجلس خدام الاحمدیہ کا انیسواں سالانہ اجتماع شروع ہو گیا

خدام سے محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نائب صدر مجلس مرکزیہ کا افتتاحی خطاب

ربوہ ۲۲ اکتوبر - کل مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۰ کو نماز جمعہ کے بعد خدام الاحمدیہ کا انیسواں سالانہ اجتماع دینی و روحانی تربیت دعاؤں اور ذکر الہی کی مخصوص روایات کے ساتھ شروع ہو گیا۔ اجتماع کا افتتاح محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے ایک ایمان افروز خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ کیا۔ اس سال اجتماع دفتر مجلس خدام الاحمدیہ کے احاطہ میں شامیادوں سے تیار کردہ پنڈال کے اندر منعقد ہو رہا ہے۔

اجتماعی اجلاس کی کارروائی پروگرام کے مطابق ۲ بجے کے بعد محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو محکم محمد احمد صاحب اور حیدر آبادی نے کی۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے خدام سے افتتاحی خطاب فرمایا۔

افتتاحی خطاب

محترم نائب صدر صاحب مجلس مرکزیہ نے تشہد و تہنید اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد اپنے خطاب کے آغاز میں فرمایا پہلے ہمارا اجتماع باہر میدان میں ہوا کرتا تھا۔ جو خدام قبل ازیں اجتماع میں شامل ہوتے رہے ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ ہم اجتماع کے دوران باہر میدان میں ٹھیسوں اور چادروں وغیرہ سے جھمکے تاکہ دھتے تھے۔ اس سے ہماری غرض یہ ہوتی تھی کہ ہم عام معمولات سے علیحدہ ہو کر تین دن اجتماعی طور پر ذکر الہی میں مصروف رہتے اور روحانی تربیت حاصل کرنے میں گزاریں۔ اس مرتبہ ہم نے اس طریق کو بدل دیا ہے اور اپنے انصار بھائیوں کی طرح دفتر مرکزیہ کے احاطہ میں ہی اپنا اجتماع منعقد کیا ہے۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا ایک اہم بات یہ ہے کہ جیسا کہ آپ

سب جانتے ہیں۔ ہمارا یہ اجتماع ہمیشہ سے خالصتاً ایک دینی اور روحانی اجتماع کی حیثیت رکھتا ہے۔ نہ پہلے کبھی ہمارا اجتماع دنیا کی دوسری سوسائٹیوں کے اجتماع کی طرح تھا، نہ اب ہے اور نہ آئندہ کبھی اس کی حیثیت دنیوی اجتماعوں کی سی ہوگی۔ ہم یہاں اس لئے جمع ہوتے ہیں۔ کہ تین دن ہم اپنے روزمرہ کے کاموں سے فارغ ہو کر روحانی تربیت حاصل کریں۔ اور اس تربیت کو اپنے اندر اس قدر داغ کر لیں کہ آئندہ ہمارا ہر قدم روحانی لحاظ سے ترقی کی طرف بڑھتا چلا جائے۔ اگر اجتماع کے انعقاد کے طریق میں تبدیلی آگئی ہے۔ تو اس سے ہمارے اس بنیادی مقصد میں کوئی فرق واقع نہیں ہوتا۔ ان اجتماعوں سے ہمارا مقصد محض یہی ہے۔ کہ ہم دینی مشاغل یعنی فریضہ نمازوں کے علاوہ فرائض تہجد اور ذکر و سنت میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ اور اپنے اندر ایسی نیاک تبدیلی پیدا کریں۔ جو اسلام ہم سے چاہتا ہے۔ اگر یہ تبدیلی ہم میں پیدا نہ ہو۔ تو پھر ایسے اجتماع محض بے فائدہ ہوں گے۔ ہمیں یہ بات کبھی فراموش نہیں کرنی چاہیے۔ کہ ہمارا اجتماع اولاً اور آخراً پہلے ہی تربیتی اجتماع تھا۔ اور اب بھی ایک تربیتی اجتماع کے طور پر

ہیں۔ پس میں امید کرتا ہوں کہ آپ اسی نیت اسی ارادے اور اسی عزم کے ساتھ اجتماع میں شریک ہوں گے۔ اور یہ ایام حسب سابق پورے ذوق و شوق و دلچسپی اور شغف کے ساتھ ذکر الہی میں مصروف رہنے

مذہب کا اثر تمام دنیا میں کمزور ہو گیا ہے

بھارت کی ایک خبر ہے کہ:-
 "ناگپور کے ایک مسلمان وکیل کی اعلیٰ تعلیم یافتہ اور سوسائٹی میں اعلیٰ مقام رکھنے والی صاحبزادی عقیدہ بیگم نے ترک اسلام کر کے ہندو دھرم پر ویش کیا اور ایک ہندو ڈاکٹر کے ساتھ شادی کر لی ہے۔ یہ صاحبزادی سیدنا دی بھی ہیں"

اس خبر پر پٹنہ کے ایک مسلمان اخبار "ہمارا ہمارا" نے تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:-

"میرے دین مذہب کو کیا پتہ چھو ہوا ہا ان نے تو قشقہ کھینچا، دیر میں بیٹھے کیا کا ترک اسلام کیا مسلمانوں کی موجودہ نسل میں اپنے دین مذہب سے بے پھرہ ہونے کی لعنت زور پکڑتی جا رہی ہے۔ ایک نہ ایک دن بیسے خبری اور بدینی اس نسل کو لے ڈوبے گی اب تک نو مسلمان لڑکیوں کے ہندو مذہب اختیار کر کے ہندو سے شادی کرنے کی زیادہ تر اطلاعات جہد آباد سے ملتی رہی ہیں۔ جہاں پر بیس ایکڑ سے لے کر اب تک نہ جانے کتنی مسلمان لڑکیاں ترک مذہب کر کے ہندوؤں کے حرم کی زینت بن چکی ہیں۔ مگر یہ جگہ سوز اطلاعات ادھر ادھر سے بھی آنے لگی ہیں۔ کچھ ایسے متمول اور اڑا ماڈرن تعلیم یافتہ گھرانے بھی ہیں۔ جو محض نام کے مسلمان ہیں ورنہ وہ کلمہ تک نہیں پڑھ سکتے اور اب ملک کے بدلے ہوئے سیاسی حوال ہیں وہ اور بھی دین و مذہب سے بے گانہ ہو گئے ہیں۔ اگر جھجک نہ ہر تودہ اپنے مسلمان نام تک ترک کر دیں کیونکہ وہ ہر اعتبار سے غیر مسلم نظر آتے اور سمجھے جاتے ہیں عزت شان اور سلامتی محسوس کرتے ہیں۔ اور جو لڑکیاں ترک مذہب کر کے غیر مسلموں کے حرم میں جا رہی ہیں ان کی بیشتر تعداد ایسے ہی تنگ مذہب گھرانوں سے تعلق رکھتی ہے"

اس تبصرہ پر روزنامہ پرتاپ نے خوب خیالی انداز کی ہے:-

"معاشرہ کا یہ داویلا بجا ہے۔ اگر ملحق مسلمان لڑکیاں ہندوؤں کے حرم کی زینت بن رہی ہیں تو اس کی تہ میں کوئی مذہبی جذبہ کا ذرا ثبوتیں بلکہ یہ کہ معاشرے نے خود ہی گمراہی ہے۔ کچھ ایسے متمول اور اڑا ماڈرن گھرانے ہیں۔ جو مذہب سے بیگناہ ہیں۔ لیکن یہ لوگ مسلمانوں میں نہیں ہندوؤں میں بھی پائے جاتے ہیں۔ اور بے شمار ہندو لڑکیوں کے نام پر پیش کیے جا سکتے ہیں۔ جنہوں نے مسلمانوں سے شادی کی۔ اس معاشرے نے کھنکھایا ہے کہ اس خبر کے سننے کو کان ترس گئے ہیں کہ فلاں ہندو دیوی نے فلاں مسلمان سے شادی کی ہے یہ بات نہیں۔ بھارت سرکار کے وزیر سٹریٹجی کیس کی بیوی ایک ہندو دیوی ہیں۔ اسی طرح مسز اندانی دھن جن نے بھارت میں سب سے زیادہ روپیہ دتی ہونے کی سند حاصل کی ہے ایک مسلمان کی حرم کی زینت ہے۔ ان تعلقات کی تہ میں حضرت عشق کا قربا ہیں۔ اور چچا غائب ہو گئے۔"

عشق پر زور نہیں ہے پردہ آتش غائب جو لگائے نہ لگے اور بھگوان نہ بگھے مسلم معاشرین کی بد قسمتی یہ ہے کہ اگر کوئی مسلم دیوی محبت کے پاک حیلے کے تحت کسی ہندو نوجوان کو پانسے تو ان کے گھروں میں صف ماتم چھ جاتی ہے۔ معاشرے کے کان یہ سننے کو ترس گئے ہیں کہ کوئی غیر مسلم اسلام پر ایمان لایا ہے۔ اور ہمارے کان پر سننے کو ترس گئے ہیں کہ کسی غیر ہندو نے ہندو دھرم میں پر ویش کیا ہے۔"

(ادوارم ۱۶ اکتوبر سن ۱۹۶۷ء)

ان دونوں تبصروں میں تقریباً ایک جہاں بھی لگی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اب بھارت میں کیا بلکہ تمام مشرق میں جو مذہب کا قدیم گھر و مذاہبے مذہب بعض خاندانوں میں بنائیت کر اور طاقت بن کر رہ گیا ہے۔ ایسے حالات میں جیسے کہ اور دلی خبر میں ظاہر ہے کہ نئے نئے بننے والے مذہب محض فرضی حقیقت رکھتا ہے۔ اصل کار فرما جذبہ جنسی کشش ہے جس کو بے جا طور پر پرتاپ نے "پاک عشق"

کا نام دیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اس قسم کے جو واقعات ہوتے ہیں۔ اس میں عشق و شوق کا کوئی دخل نہیں ہوتا۔ البتہ بعض اور قد میں جو ماہی حیثیت رکھتی ہیں۔ جن کی وجہ سے اب تمام دنیا میں مذہب کا اثر کمزور پڑ گیا ہے۔ آج کا مادہ پرستی کا اتنا زور ہو گیا ہے کہ مذہبی اور اخلاقی قد میں اس کے سامنے جھیک گئی ہیں اور ہر فرد بلکہ ہر قوم دنیاوی فائدے کے لئے ہر قسم کی کارروائی جائز سمجھنے لگی ہے۔ خواہ وہ اخلاق سے کتنی گری ہوئی کیوں نہ ہو۔

جب ان لوگوں کی ذہنیت اس قدر بدل چکی ہے تو بھارت جیسے ملک میں جہاں دو تیس بلکہ بیسیوں مختلف مذہبی گروہ آباد ہیں متذکرہ بالا قسم کے واقعات بالکل معمولی حیثیت رکھتے ہیں اور اس لئے ان پر تعجب کا اظہار کرنا کوئی معنی نہیں رکھتا۔ البتہ اس ضمن میں جو بات قابل عذر اور کچھ کا لگانے والی ہے۔ جو اس خبر میں دراصل خطرہ کی گھنٹی ہے وہ یہ ہے کہ مغرب کی طرح ایشیا میں بھی عام طور پر مذہب اور اخلاق صرف بسائے نام رہ گیا ہے اور اگر مذہب اور اخلاق کا بروقت احیاء ہوا تو یقیناً تمام دنیا بالکل ماد پرست آزاد ہو کر رہ جائے گی۔

تاہم ایسے واقعہ پر ایک مسلمان کا متاثر ہونا تعجب چیز نہیں ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ بھارت کے مسلمان اس قسم کے ارتداد سے مسلمانوں کو بچانے کے لئے کیا کر رہے ہیں۔ یہ واقعہ خواہ جتنا بھی جانکاہ ہے۔ اس سے اگر بھارت کے مسلمان سبق سیکھنا چاہیں تو بہت کچھ سیکھ سکتے ہیں۔ اور وہ سبق یہ ہے کہ مسلمان اپنے عمل اور قول سے ایک ایسا اعلیٰ اخلاقی نمونہ پیش کریں کہ جس سے اسلام ہر ایک کے لئے جاذب بن جائے آج خود مسلمانوں کی یہ حالت ہے کہ وہ ہر قوم کی نظر میں اپنا وقار کھو بیٹھے

ہیں اور ان کے کردار میں وہ جا ذہمیت نہیں رہی کہ نہ صرف اسلام سے باہر جاتے ممالوں کی دورک جائے بلکہ غیر اقوام اسلام کو قبول کرنا اپنے سوادت خیال کریں۔ ایک بہت اہم کام جو بھارت کے مسلمانوں کو دقت کرنا ہے وہ یہ ہے کہ وہ اسلامی لٹریچر تمام ممالک دنیا میں ڈھال دیں اور صرف اردو زبان پر سب کو نہ کریں۔ حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ آج علیٰ اولیٰ طبقوں میں نیشنلزم نظر آتا ہے۔ دقت کھو چکا ہے۔ لیکن عملاً خاص کر مشرقی ممالک میں ابھی وہ جوان ہے۔ اور خیر انسانی حدود کے ساتھ ساتھ سائنسی اختلافات بھی زیادہ محکم اور استوار ہوتے جا رہے ہیں۔ اس لئے کسی ایک زبان پر جھے رہنا ایک عالمگیر تحریک کے لئے جیسا کہ اسلام ہے قطعاً مفید ثابت نہیں ہو سکتا۔ عیسائی ممالک میں انابیل کے تراجم کر کے مسیحیت کا پیغام ہر قوم تک پہنچا رہے ہیں۔

اس وقت بھارت کے مسلمانوں کو جہاں بعض نہایت خطرناک حالات درپیش ہیں وہاں ان کے لئے تبلیغ اسلام کے لئے سہری مواقع بھی موجود ہیں۔ البتہ یہ جان جو کھوں کا کام ہے اور اسی وقت اس میں کامیابی ہو سکتی ہے۔ جیسے مسلمان ہر قسم کی قربانی کے لئے آمادہ ہوں اگر بھارت کے مسلمان چاہتے ہیں کہ وہ بھارت میں محرزاتہ زندگی گزاریں اور مندرجہ بالا قسم کے واقعات رونما نہ ہوں تو ان کو اپنی سہل انگلیاں زندگی ترک کرنی پڑے گی۔ اور میدان عمل میں نکل کر کام کرنا پڑے گا۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ خواہ مخواہ دوسرے مذہب سے جنگ چھیڑ دی جائے۔ بلکہ اس کا اثر اسٹاپ کرنے کا اندیشہ ہے۔ البتہ اسلامی اخلاق کا مظاہرہ جو بنی نوع انسان سے سہری کا پہلو لئے ہوئے ہے نہایت کامیاب ہتھیار ثابت ہو سکتا ہے۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء

مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۷ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا

احباب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق امسال بھی مورخہ ۲۶

۲۷، ۲۸ دسمبر کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا: انشاء اللہ تعالیٰ

(مناظر اصلاح و ادب)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ تحقیقی اور دائمی عزت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملی ہے اور

یہ عزت صرف دین کی خدمت کرنے سے حاصل ہوتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر ملبوسہ ملفوظات ہیں جنہیں پیشہ ذمہ داری اپنی ذمہ داری پر شاخ کر رہے ہیں۔

شرومایا۔

وہ لوگ جن کو اللہ تعالیٰ نے یہ توفیق دی ہے کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پہچانا۔ اور آپ کو قبول کیا۔ نہیں آج

میں یہ تصبیحت کرنا چاہتا ہوں

کہ اگر وہ چاہیں تو سابقوں اور لوگوں میں شامل ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور رہت بڑے مدارج حاصل کر سکتے ہیں۔ ابھی آپ لوگوں کے لئے وقت ہے۔ آپ زیادہ سے زیادہ قربانیاں کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کریں۔ جب احمدیت کو غلبہ حاصل ہو جائے گا۔ اس وقت یہ باتیں نہیں رہیں گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ تین سو سال تک اللہ تعالیٰ اسلام کو دنیا پر غالب کر دے گا۔ پس وہ لوگ جو اس وقت قربانیاں کریں گے۔ انہیں اللہ تعالیٰ خاص اعزاز عطا فرمائے گا۔ یہ امر یاد رکھو کہ

دنیا کی عزتیں

خواہ کتنی بڑی ہوں۔ اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ عزت کے مقابلہ میں کوئی وقعت نہیں رکھتیں۔ دیکھ لو گورنری کا کتا بڑا عمدہ ہے۔ اور کتنا بڑا دنیاوی اعزاز سمجھا جاتا ہے۔ مگر آپ لوگوں میں سے ہر شخص دس فیصدی لوگ ایسے ہونگے جو گورنر کا نام جانتے ہوں۔ لیکن اگر پوچھا جائے کہ وہ کونسا راوی ہے جس نے رب سے زیادہ حدیثیں بیان کیں۔ اور جو اکثر بھوکا رہتا تھا۔ تو یہ ایک زبان ہو کر کہیں گے

حضرت ابو ہریرہؓ

اب دیکھو حضرت ابو ہریرہؓ دنیاوی نقطہ نگاہ سے کتنے معمولی انسان تھے۔ مگر دنیا میں شاذ ہی کوئی مسلمان ایسا ہو گا جو آپ کا نام نہ جانتا ہو۔ اور دل سے ان کی عزت و توقیر نہ کرتا ہو۔ اب اگر ہماری جماعت کے افراد

بھی ایسی جانی اور مالی قربانیاں پیش کرنے سے گریز کریں۔ تو ہمیں کچھ پڑے گا کہ ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں پر ایمان نہیں۔ ورنہ وہ قربانیاں کرنے سے دریغ نہ کرتے۔ غرض

دین کی خدمت کرنے والے

کبھی ضائع نہیں ہوتے

حضرت مسیح علیہ السلام کے حواری یعقوب اور پطرس معمولی مادی گیر تھے۔ اور لوگ ان کے ساتھ بیٹھ کر کھانا کھانا بھی پسند نہ کرتے تھے۔ مگر آج بڑے سے بڑا عیسائی بادشاہ بھی اپنے آپ کو ان کا غلام سمجھتا ہے۔ گو بد میں بڑے بڑے اچھے خانہقاہوں میں سے پادری بنے۔ اور بعض ڈیرک۔ اور بعض اول اور بارگرس جو کہ شاہی خانہقاہوں سے تعلق رکھتے تھے پادری بنے۔ مگر ان کو وہ رتبہ نہ ملا جو غریب غریب حواریوں کو ملا تھا پس ہماری جماعت کو

اس زمانہ کی قدر کرنی چاہیے

اور دین کی طرف سے بے رشتی ظاہر نہیں کرنی چاہیے۔ بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ صرف چندہ دینا ہی خدمت دین ہے۔ ایسے عقیدوں کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اگر ہمارے پاس چندہ ہی جمع ہوتا ہے۔ لیکن کام کرنے کے لئے آدی نہ ہیں۔ تو ہم چندہ سے کوئی کریں گے۔ پس چندہ کے ساتھ ساتھ آدمیوں کی بھی ضرورت ہے۔ اصل چیز تو یہ ہے کہ جماعت کے سب کے سب افراد اپنی زندگی وقف کریں۔ لیکن اگر تمام کے تمام ایسا نہیں کر سکتے تو ایک کافی حصہ تو بہر حال اس کام کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا چاہئے جس طرح مال پر زکوٰۃ ہے۔ اسی طرح وقت پر بھی زکوٰۃ ہے اور وہ کم سے کم یہ ہے کہ ہر احمدی میں ایک حدیث

مادری اور بادشاہ بننے سے انکار کیا۔ لیکن آج تک یہ کوئی مثال نہیں ملتی۔ کہ اللہ تعالیٰ نے کسی کو نبی بنایا ہو۔ اسے نبوت کے مقام پر کھڑا کیا ہو۔ اور اس نے نبی ہونے سے انکار کیا ہو۔ پس

روحانی عزت

سب عزتوں کی سر تاج ہوتی ہے۔ اور وہی عزتیں دائمی ہوتی ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کی جاتی ہیں۔ اور ان لوگوں کو جو شخص ذلیل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ وہ ذلیل ہو جاتا ہے۔ لوگ جسے تخت پر بٹھاتے ہیں۔ اسے وہ تخت سے اتار بھی سکتے ہیں۔ لیکن جسے اللہ تعالیٰ تخت پر بٹھاتا ہے اسے لوگ نہیں اتار سکتے۔ انہوں نے مسلمانوں نے اس تخت کو نہیں سمجھا جس طرح مسلمان سو سال تک انگریزوں کی خدمت کرتے رہے۔ اور بے دریغ خون بہاتے رہے۔ اسی طرح اگر وہ ایک دن بھی

اللہ تعالیٰ کی خاطر قربانیاں

کرتے۔ تو آج ان کی یہ حالت نہ ہوتی۔ بلکہ اگر مسلمان خدا تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے والے ہوتے تو میں تمہیں یقین دلانا ہوں کہ آج انگریز ان کے لوٹ چلتے۔

غرض یاد رکھو کہ حقیقی اور دائمی عزت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہے۔ اور وہ صرف خدا تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے ہی حاصل ہوتی ہے۔

ڈاکٹروں کی ضرورت

ہمیں بیرونی ممالک میں چند اہم طبی ایسٹریٹوریٹ ڈاکٹروں کی ضرورت ہے۔ جو حکم انکم تین سال بیرونی ممالک میں اپنے آپ کو خدمت کرنے کے لئے وقف کر سکیں۔ ایسے دوست اپنی درخواستیں مع مکمل کوالیفکیشن اور تجربہ و کالت بشیر ریوہ کے نام ارسال فرمادیں۔ (ڈیکلریشن ریوہ)

خدمت دین کے لئے وقف کرے۔ جو شخص یہ سہی نہیں کر سکتا۔ سمجھ لو کہ اس کا ایمان ٹھوس رہی ہے۔ اور وہی ایمان انسان کو کوئی عزت نہیں دے سکتا۔ کیونکہ عزت تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہے۔ اور جس شخص کا ایمان ہی ٹھوس ہے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسے عزت عطا نہیں کی جائے گی۔ گورنمنٹ کے خطبات حاصل کرنے کے لئے لوگ کس قدر کوشش کرتے ہیں۔ حالانکہ اگر حقیقت کو دیکھا جائے۔ تو ان کی قیمت ہی کی ہے۔ اور پھر گورنمنٹ کے خطبات کو بعض ممالک

تہایت حقارت سے دیکھتے ہیں

چنانچہ آسٹریلیا میں یہ قانون بنا دیا گیا ہے۔ کہ کسی شخص کو کوئی خطاب نہ دیا جائے۔ اس کی ہزاروں مثالیں موجود ہیں۔ کہ گورنمنٹ نے بعض لوگوں کو خطبات دینے پسند نہیں کیے۔ لیکن ان لوگوں نے لینے سے انکار کر دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ جس کو کوئی خطاب دیتا ہے۔ وہ لینے سے انکار نہیں کرتا۔ اور اللہ تعالیٰ جسے خطاب دیتا ہے۔ اس کی نصرت و تائید کر کے دکھاتا ہے۔ کہ حقیقت میں یہ شخص ایسا ہی ہے۔ کہ اسے یہ خطاب دیا جائے۔

تاریخ سے تپ چلتا ہے

کہ ہزاروں ہزار بادشاہوں نے تخت و کلات

علم و عرفان کا خزانہ

اپنے اور بیگانے اس حقیقت کے معترف ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پاکیزہ خطبات علم و عرفان کا بیش بہا خزانہ ہیں۔ ان کے مطالعہ سے لوگوں کا دین بھی سنور سکتا ہے۔ اور دنیاوی حالت بھی سدھر سکتی ہے۔ (ڈیکلریشن ریوہ)

قائد عمومی

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع ۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر کو منعقد ہو رہا ہے

مجلس انصار اللہ

حضرت زید بن حارثہ رضی اللہ عنہ

(از کلام مولی غلام باری صاحب سیف)

نوٹ :- یہ مضمون ربوہ کے جلسہ سیرت صحابہ منعقدہ کول بازار ربوہ میں گیارہ اکتوبر کو پڑھا گیا۔

زید نام - کنیت ابو اسامہ - باپ کا نام حارثہ - ماں کا نام سعدی بنت ثعلبہ تھا - کلب قبیلہ سے تعلق رکھتے تھے چھ سال کے تھے کہ ان کی والدہ اپنے ازباز سے ملنے کے لئے جاہلی عقیدے سے متاثر ہو کر ان کو ڈالا اور زید کو پکڑا کر لے گئے۔ عہد زرقانی میں آیا ہے کہ انہیں پکڑ کر عکاظہ اندھجہ کی مشہور منڈی میں بیچنے کے لئے لے گئے۔ حکیم بن حزام جو حضرت خدیجہ کے بھتیجے تھے انہوں نے چار صد درہم میں خریدا۔ ابن ہشام کی ایک روایت میں ہے کہ حکیم بن حزام انہیں شام سے خرید کر لائے اور انہیں پھر بھی حضرت خدیجہ کی خدمت میں پیش کیا۔ مؤرخین نے اس تضاد کو یوں دور کیا ہے کہ شام سے لائے گئے اور عکاظہ میں بیچے گئے۔ لیکن اسناد الرجال کی کتاب تہذیب میں آیا ہے کہ بطحا میں ان کی سات تو درہم پر بولی ہو رہی تھی کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ نے انہیں خرید کر حضرت خدیجہ سے لے کر لیا۔ انہوں نے خرید کر حضرت علی رضی اللہ عنہ وسلم کی خدمت میں پیش کیا۔ الغرض بیخوش نصیب شخص دیا کے عظیم ترین انسان کی آغوشِ نبوت میں آ گیا۔ غلام۔ کفاروں کا آقا بننے کے لئے چن لیا گیا ذوالفضل اللہ یونہیہ من یشاء۔

والذکو بیٹے کے گم ہو جانے کا سخت صدمہ ہوا اور یہ اشعار پڑھ کر روتے رہے

بنیت علی زید ذلک اذ رمنا فعل
 احی فیئین حی امراقی دونہ الاجل
 تذکونہ الشمس عند طلوعها
 وتغی من ذکرہ اذا غر جہا نفل
 وان تھبت الارض امہ ھجرت ذکرہ
 فیاطول ما حزن فی علیہ وما وجل
 (ابن ہشام)

یہ زید کو دور ماہروں اور مجھے پتہ نہیں اس کو کیا پڑا - کیا وہ زندہ ہے یا فوت ہو گیا جب سورج طلوع ہوتا ہے تو وہ مجھے اس کی خبر ہی یاد دلاتا ہے۔ اور پھر سارا دن میں اس کے غم میں گھنٹا رہتا ہوں۔ اگر ہوائی چلیں تو وہ مجھے اس کی یاد مجھے دلاتا ہے۔ آہ میرا غم اور حزن کتنا لمبا ہو گیا ہے۔ ایک دن حضرت زید کے قبیلہ کے کچھ آدمی انہیں مل گئے تو انہوں نے اشعار پڑھے جو پیغامِ مجھو آیا

احسن الی اہلی وان کنت نائبا
 فانہ مقید البیت بین المشاہد

نکف عن الوجد الذی قد شجاکم
 ولا تقملوا فی الارض نمل الا باہر
 فانی یحمد اللہ فی خیر اہل سسہ
 کرام مصلد کبر اجد کابیر
 میرے گھر والوں کو یہ خوشخبری کا پہنچا دو کہ اگر وہ میں دور ہوں تمہارے ساتھ بیت اللہ کا حجاب رہوں۔

پس اسے عزیز و غمناک اور نہ ادھر ادھر دور نے پھر وہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بہتر خاندان میں ہوں اور بعد کے ان معززین میں ہوں جو سدا در سدا معزز ہیں۔

جب حضرت زید کے ورثہ کو ان کا علم ہوا تو ان کے والد حارثہ اپنے بھائی کو لے کر آئے۔ اور زید کی ایک روایت ہے کہ ان کے بھائی جبکہ (ان کے اسلام کا بھی ذکر آتا ہے) آئے تھے۔ شرح صحابہ اللذین میں آیا ہے کہ انہوں نے حضرت سے عرض کیا کہ آپ زید کو آزاد کر دیں پھر آپ کو حارثہ کے ساتھ بھیجا دیجئے انہوں نے زید کو بلا یا اور فرمایا۔

ان شئت فاقم عندک و انت تحت
 فانطلق مع ابیک
 زید نہیں اختیار ہے چاہو تو میرے پاس ٹھہر دو چاہو تو اپنے باپ کے ساتھ چلے جاؤ۔ حضرت زید نے جواب دیا۔

ما اتانا الذی احسن علیک
 احدا انت منی سبحان الالہ
 والعم
 میں آپ کے مقابل کسی کو پسند (اختیار) نہیں کرنا۔ میرے باپ اور چچا کی جگہ آپ ہی ہیں۔

چچا اور باپ نے ہر جواب سنا تو کہا۔۔۔
 دیکھا یا زید اتنا خوبصورت ہے
 علی الحسبۃ و علی اہلک و عثمان
 و اہل بیتک

اسے زید تیرا بھائی ہو گا کسی کو آزادی پر اپنے باپ پر اپنے چچا، اپنے گھر والوں پر ترجیح دیتا ہے۔ میرا ان کے ایک پارہ ہے میں آزادی - ماں - باپ - عزیز و اقرباء اور دوسرے پر ہے میں محمد مصطفیٰ علیہ السلام کی غلامی و رکنہ دیا۔ زید کا وقت بگڑا۔ امتحان تھا، زید نے وزن کرنے کے لئے ایک لمحہ بھی صرف نہیں کیا۔ ترازو کو دیکھ دوں پاروں پر نظر ڈالی اور یوں گویا

برے
 نھم انی قدر ایت من لھذا الخیر
 ما انا بالذی اختار علیہ احسدا
 ماں ہاں میرے اس شخص (صلی اللہ علیہ وسلم) سے وہ چیز دیکھی ہے کہ جس پر میں کسی چیز کو ترجیح نہیں دے سکتا۔

میرا آقا کتنا خوبصورت تھا۔ زید کا جواب سنا تو اسے کہ خانہ کعبہ کے پاس آئے اور فرمایا۔

اشھد وان زید ابی ارنہ دیونی
 لو کو وہ رجب زید میرا بیٹا ہے میں اس کا دارشعبوں اور میرا وارث ہے۔

آقا نے کہا کہ یہ سو اسنا تو چچا اور باپ اور دو زبان خوش خوش گھر کو لوٹ کے گھسائے

قطابت نفس ابیاد و انھربا
 زید رب زید بن محمد کہو انے لگ گئے۔ وہ فریق سے اٹھا کر حمد و سن تریاں گئے۔ وہ اسلام کی تاریخ میں وہ مقام پا گئے۔ کہ غلام زید جس کا رنگ شدید زردم گوں تھا جس کا نام چٹا تھا جس کا قد ست تھا وہ زید رضی اللہ عنہ ہیں گئے وہ زید جو اسلام غلام ہو کر عکاظہ منڈی میں لگا تھا اسے خدا نے ذوالعرش لے "العم اللہ علیہ و انعمت علیہ" کے انعام سے نوازا۔

ابن حضرت زید شباب کی منزل طے کرنے لگے تو آپ کی شادی "برکت" نامی عورت سے ہوئی جس کی کنیت ام امین تھی۔ زید کا دل چاہتا ہے کہ تم سنو نبوی میں ان کے بیٹے سے حضرت آسامہ پیدا ہوئے۔ لیکن ابن ابی شیبہ کہتے ہیں یا بچہ سید نبوی میں آسامہ پیدا ہوئے۔ گویا چونتیس سال کی عمر میں ان کی شادی ہوئی لیکن ان کو حضرت آسامہ نے طلاق دیدی اور پھر اس کے بعد حضرت زینب بنت جحش انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی چھٹی زاد سے آپ کی شادی ہوئی۔ بعض روایات میں یہ بھی آیا ہے کہ بہت سے شادی حضرت زینب کے طلاق کے بعد ہوئی۔ لیکن نو قسانی نے اسے صحیح قرار نہیں دیا۔ ان دونوں کے بعد پھر ان کی شادی دم کلثوم بنت عقبہ سے ہوئی۔

حضرت زید انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بے حد عزیز تھے۔ زید کی والدہ ایک دن حضرت علی اور حضرت عباس نے دریافت کیا۔ یا رسول اللہ آپ کو سب سے زیادہ پیار کس سے ہے۔ آپ نے فرمایا: قاتلہ منی سے انہوں نے عرض کیا یا رسول اللہ آپ کے خاندان میں سے مراد وہ تھا ارشاد ہوا پھر وہ جس کے متعلق قرآن مجید میں آیا ہے۔ انعم اللہ علیہ و انعمت علیہ۔

زید بن حارثہ بہت اچھے تیر انداز تھے

کئی غزوات میں شریک ہوئے۔ بلکہ تہذیب القدیب میں روایت ہے کہ جس سیرت میں یہ شامل ہوئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انہیں ہی امیر بناتے۔

بنو ہذام نے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بیٹا میرے ڈاکہ ڈالا تھا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی سرکوبی کے لئے انہیں ہی بھیجا تھا۔ اسی طرح "بنو فزارہ" کی طرف بھی انہیں ہی بھیجا تھا بلکہ یہی بارہبہ خیمہ کے لوگوں نے انہیں اس قسم کھائی کہ یوں سے پانچ نہیں جاؤں گا جب تک اس کا انتقام نہیں لگا۔ چنانچہ آپ پھر گئے اور قبیلہ کے تمام بچے نکال کر کھڑے اس طرح خروہ ہی قود میں جس نہیں ہی سپہ سالار بنا کر بھیجا تھا۔ چنانچہ اس خروہ سے بھی آپ بائیل و مرام واپس ہوئے یہ خروہ صحیحی میں ہوا تھا۔

جب ہجرت مدینہ ہوئی تو اس وقت حضرت زید کی عمر سینتالیس سال تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عمرہ اور ان کے درمیان مواخات قائم کی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حضرت زید نے بے حد عزیز رکھا۔ یہی وجہ ہے کہ آپ نے انکی شادی کی تجویز حضرت زینب سے کی۔ لیکن یہ شادی کامیاب نہ ہو سکی اور پھر حضرت زینب۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عقد میں آئیں اس واقعہ کا ذکر سورہ احزاب کے آیت میں ہے رشتہ کی ابتداء میں تو حضرت زینب انہیں پسند نہ کرتی تھیں بلکہ نکاح کے وقت انہوں نے جب انکار کر دیا تو اس پر یہ آیات نازل ہوئی تھیں۔ وما کان ملومین ولا مومنا اذا قضی اللہ ورسولہ اھل ان یكون لھم الخیرة من اھلھم چنانچہ حضرت زینب نے خدا تعالیٰ کے احکام کے سامنے برکتی تم کر دیا۔ ان کے انکار کی وجہ ان کا حال حسب و نسب تھا۔ چنانچہ زرقانی میں یہی وجہ بیان کی گئی ہے۔ لیکن دوسری طرف حضرت زید کا یہ حال تھا کہ وہ فرماتے ہی سنا آیتھا عظمت فی صدراک حتی ما استطیع ان انظر الیہا (تہذیب)

ادھر حضرت زید شدید احساس کمتری میں مبتلا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ حضرت زید انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر شکوہ و شکایت گوئے اور طلاق کا اظہار فرمائے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے۔

امسک علیک ذوالجھک و اتق اللہ
 لیکن جب بات بھی نظر نہ آئی تو حضرت زید نے حضرت زینب کو طلاق دیدی۔ اب قریش کے بہت بڑے اہل ثناء کی بات تھی چنانچہ ایک دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت عائشہ کے

ہاں تشریف فرما تھے کہ وہی ہوئی آپ حضرت زینب کو اپنے عقد میں لے آئیں لیکن آپ اس معاملہ میں کچھ اعتراض فرماتے تھے۔ و تحقیق اننا و اللہ حتی ان تحشہ میں اس طرف اشارہ ہے چنانچہ آپ لا نکاح حضرت زینب سے ہو گیا و تحقیق فی نفسہ ما لہ جہید سے مراد آپ کا یہ حکم کہ نہ وہاں نہیں طلاق دے دیں گے اور پھر آپ کے عقد میں آئیں گی۔ حضرت زینب کے عہد عیادت کرنے والی عورت یقین تھی کہ اسی حدیث کی مطابقت بھی وہی تھیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے وفات کے وقت پیشگوئی فرمائی تھی۔

اسو عنک لجد قابی احوال کن یداً

اسے ازدواج مطہرات تم میں سے سب سے پہلے مجھے وہ لے گی جو سب سے بڑے ہاتھ والی ہیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں آواز کہا یہ نماز روزہ کی بے حد باندھتیں حضرت عائشہ فرماتی ہیں ازدواج مطہرات میں سے میرے عہد میں یقیناً حضرت زینب ازدواج مطہرات فرمائی تھیں۔ تمہارا نکاح تمہارے باپ دادا نے کیا لیکن یہ ازدواج فدا نے کیا۔ کہ وہ خود فرماتا ہے زواج جنکسا احزاب ع آپ فرماتی ہیں مجھے تین باتوں پر ناز ہے۔ لانا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور میرا خاندان ایک ہے (۲) میرا نکاح عرض پر ہوا۔ (۳) اور نکاح کے سماعی حضرت جبرائیل ہیں۔ یہ شادی بائیس ہجری میں ہوئی تھی۔ حضرت عائشہ فرماتی ہیں میں نے ان سے زیادہ دیندار عورت اور کوئی نہیں دیکھی۔

باوجود اس کے کہ مجھ سے ان کی رقابت تھی پھر بھی واقعہ میں انہوں نے نہایت دینداری کا ثبوت دیا جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی رائے دریافت فرمائی تو انہوں نے عرض کی۔

یا رسول اللہ احمی سمعی

ولہجری۔ واللہ ما علمت الا خشیوا۔

یا رسول اللہ نہ میری آنکھ نے کوئی غیر مناسب بات دیکھی نہ کان نے سنی مجھے سوائے بھلائی کے ان کے متعلق اور کچھ حکم نہیں۔

جنگ موتہ اور حضرت زینب

آٹھ ہجری میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قاصد عمارت بن عمر کو شیر حلیہ دے کر بصرہ لے کر روانہ کیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تین ہزار لشکر حضرت زینب کے ساتھ روانہ کیا۔ ان کے مقابلے میں دشمنی تھی اور ان کے لشکریوں کی تعداد ایک لاکھ تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اس لشکر کو بھجوانا چاہا۔ تو بعض صحابہ

ان کی امارت کے بارہ میں کچھ اعتراض کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک جہید بہ خیر پہنچی تو آپ نے فرمایا

انہ غلبتقا بالاماماتہ

کہ یہ امارت کا اہل ہے اور خدا کا برگزیدہ رسول کی غیر اہل کو منتخب بھی کرتے فرما سکتے تھے۔ امارت کے لئے دیں یہ دی۔ فانہ من صالحکم (مسلم) کہ یہ تمہارے نیکو کاروں میں سے ہے وانہ لمن احب النام الی۔ اور مجھے یہ بے حد محبوب ہے۔ آپ نے لشکر بھجوانے سے پہلے فرمایا۔ اگر امیر لشکر حضرت زید شہید ہو جائیں تو جعفر بن ابی طالب امیر لشکر ہوں گے اور اگر وہ بھی شہید ہو جائیں تو عبد اللہ بن رواحہ تین ہزار سپاہیوں کی جب ایک لاکھ کے لشکر سے ملے بھیر ہوئی تو حضرت زید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا علم ہاتھ میں لئے لہجہ اشجار پر ہاتھ ہوتے قلب لشکر میں جا گئے بیرون سے بدن چھلنی ہوا اور شہید حتی خدا کی رحمت کی آغوش میں جا پہنچا۔

بنیام و خون غلبتہ بن بنائے پاک نہا و نہ خدا رحمت کند اس عاشقان پاک طینت را آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جبرائیل نے یہ خبر دی تو آپ نے صحابہ کو خبر دی تو اس وقت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھوں سے آنسو بہ رہے تھے۔ شاعر نبوی حضرت حسان نے ان کی وفات پر کہا عین جودی بدمصک المسنورد واذکری فی الرخاء اهل القبور واذکری موتہ وما کان فیہا یومئذ حونی وقعة السخویہ حسین را حو وغا ورو شعر زیداً

فعمرمادی الضریک والما سورہ ان حاکم اسے آنکھ جو تھوڑے بہت آنسو نچھ میں باقی ہیں وہ بہا۔ اور جو قبر میں اللہ کی نعمتوں کی وجہ سے آسودگی میں ہیں ان کا ذکر کر۔ جس دن یہ بہادر اس معرکہ میں لڑے۔ وہ گئے زور ہاں زید کو چھوڑ کر آئے اس فقیر اور قیدی کی پناہ گاہ کستی اچھی ہے۔

ایک اور شاعر نے جو جنگ میں شریک تھا کہا۔

کفی حزناً انی مرجعت وجعفر زید و عید اللہ فی رمس اقبہ قنود نجسہم ما مضو لبسہم وحلفت للنبوی مع المنتضد ثلاثہ رھط قدمو فتعد مو الی ورو بکروا من الموت حرم یہ تم کیا کم ہے کہ میں آگیا لیکن جعفر زید اور عبد اللہ وہاں قبر میں رہ گئے۔

انہوں نے اپنا حق ادا کر دیا اور میں مصیبتوں میں پہنچے رہ گیا۔ وہ تین معجزانہ بچھے گئے بس وہ آگے بڑھے ایسے مکروہ گھاٹ کی طرف جو موت کی وجہ سے سرخ ہو رہا تھا۔

ان کے بیٹے اسامہ ابنتیم رہ گئے یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کو اتنے عزیز تھے جیسے ان کی اولاد۔ بلکہ ان سے بڑھ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک ران پران کو بھٹاتے دوسری پر حضرت حسن کو اور ان کو اپنے سینے سے لگا کر خدا کو پکارتے انے خالق کون و مکان میں ان کے محبت کو تا ہوں تو بھی انہیں محبوب رکھیں۔ لے مالک الملک میں ان پر رحم کرتا ہوں تو بھی ان سے رحمت کا سلوک کیجیو۔

اللہم ارحمہما فانی ارحمہما اللہم ارحمہما فانی ارحمہما ایک دن حضرت اسامہ کا ناک بہ رہا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ناک صاف کرنے کے لئے بڑھے تو حضرت عائشہ نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ میں صاف کرتی ہوں ارشاد ہوا۔

وعنی حتی اکون انا الذین فعل یا عائشہ اچیتہ فانی ارحمہ رہنے دو میں خود ہی کرتا ہوں لے عائشہ تو اس سے محبت کیجیو کیونکہ میں اس سے محبت کرتا ہوں مرف الموت میں ہاتھ کے اشارہ سے اسامہ کو اپنے پاس بلا یا۔

ایک روایت میں ہے کہ جب حضرت عمرؓ نے زمانہ میں صحابہ کے ذلیفے مقرر کئے۔ تو حضرت اسامہ کا ذلیفہ حضرت عمرؓ نے اپنے بیٹے عبد اللہ بن عمرؓ سے زیادہ مقرر کیا۔ ابن عمرؓ نے عرض کیا لے امیر المؤمنین میں بھی بھیجے کسی غزوہ میں بھیجے نہیں رہا۔ جلیل القدر خلیفہ ہوئے۔

زید کان احب الی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من ابیہ وکان اسامہ احب الی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم منک فاشرف حب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم علی حبی۔ (ترمذی ابواب المناقب)

زیدؓ مجھ سے زیادہ محبوب تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اور اسامہؓ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مجھ سے زیادہ محبوب تھے پس میں نے اپنی محبت پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کو ترجیح دی ہے اگر جب لفظ ہو تو معنی یہ ہوں گے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے محبوب کو اپنے محبوب پر ترجیح دی ہے واضح ہے کہ اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خیر اور جبر کو بہرہ دہا ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زود بخیر مرگ حضرت علفہ

کے بھائی ہیں۔ اور جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری ایام میں لشکر بھجوا یا ہے تو اسامہ سالار لشکر تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو گئے حضرت ابو بکرؓ خلیفہ ہو کر اسامہؓ کی باگ پکڑ کر چل رہے تھے اسامہؓ بجا لجا کر نیچے اترنے کی کوشش کرتے اور عرض کرتے آپ امیر المؤمنین ہیں فرماتے ہاں اسامہؓ مجھے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے امیر لشکر بنایا ہے

الغرض یہ تھے اس مقدس ہستی کے حالات جو غلام بن کر عکائے منڈی میں جا لیکن وہ اس مقدس آقاؐ کی آغوش میں آیا جس سے بہتر آغوش اس نے مال باپ کی بھی نہ دیکھی تھی۔ وہ شدید گندم گوں رنگ کا تھا لیکن گو دسے رنگ والوں کا آقا بنا۔ اس کی ناک چھٹی تھی۔ لیکن خدا کی رحمت کے سر پر لگا اور اس کے حق میں یہ الفاظ والد ہوئے انعم اللہ علیہ و انعمت علیہ اس کے قصہ کے ضمن میں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین فرمایا۔

زید پر دم کرنے والے پر اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمتوں کی بارشیں برسائیں۔ کتنا خوش قسمت تھا یہ غلام اور کتنا مقدس تھا وہ آقا۔

اللہم صل علی محمد وعلی ال محمد کما صلیت علی ابراہیم وعلی ال ابراہیم انک حمید مجید

اعلان دار القضاہ

مکرم میاں محمد عبداللہ صاحب بیکری مال جماعت احمدیہ اور محمد ضلع سکودہ ہا نے درخواست دی ہے کہ ہمارے بھائی میاں ایش بخش صاحب ولد میاں خدائش صاحب موضع اور محمد کانی عرصہ سے قوت ہو چکے ہیں۔ مرحوم نے ایک کنال اراضی واقع محلہ دارایمن قطعہ یک خرید کی ہوئی ہے۔ مرحوم کے وارث میرے علاوہ ہمارے بڑے بھائی میاں احمد بخش صاحب اور ہماری والدہ سہماہ طاہرہ بی بی صاحبہ ہیں اس لئے اراضی مذکورہ ہمارے نام منتقل کی جائے اس درخواست پر مکرم ماسٹر شیر علی صاحب ابرہہ جماعت احمدیہ اور محمد کی تصدیق و مدح ہے اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دار القضاہ ربوہ)

جلسہ انصار اللہ کے ضروری اعلان

انتخابات مخالف تقریب انصار اللہ
تعمیراتی امتحان ۲۰۷۷ء کو بروز جمعرات تعلیم الاسلام
بانی سکول بیوہ میں - تقریری انٹرویو ۲۹

کو بروز ہفتہ بجے ہالی انصار اللہ میں ہوگا
اول - وظائف بصورت سال بھرتی پوری معافی فیس، اول و دوم آنے والے طلبہ کو

شرط: اطفال احمدیہ عمر و تا ۱۰

- نصاب: (۱) پارہ اول کے کسی ایک رکوہ کی قرأت
- (۲) نبراس المؤمنین و چالیس جواہر پارہ
- (۳) خلفاء راشدین در اول و دوم کے نام اور سرسری معلومات
- (۴) احمدیت کے عقائد مسائل
- (۵) سلسلہ احمدیہ متعلق تاریخی معلومات
- (۶) بیرونی مشنوں کے متعلق موٹے موٹے معلومات
- (۷) پاکستان کے متعلق تاریخی و جغرافیائی معلومات
- (۸) جماعتی ادارہ جات کے متعلق معلومات
- دوم: ایک سالہ وظیفہ - /- ۱۵ ماہوار
- شرائط: طلبہ جامعہ احمدیہ و احمدی کالجیٹ طلبہ
- نصاب: (۱) سیرۃ خیر الرسول
- (۲) حیات طیبہ حضرت مسیح موعود
- (۳) اسلامی اصول کی فلاسفی
- (۴) کشتی نوح

بقیہ پروگرام سال رواں - قیادت تعلیم

تقریری (۱) نماز سادہ یعنی شفاء سورہ فاتحہ
التحیات اور درود شریف - سجدہ و رکوع -
دما بین مسجدین کی دعائیں سب انصار کو حفظ ہونی چاہئیں
(۲) جو ما خواندہ انصار گذشتہ سال کے پروگرام کے مطابق بیسویں القرآن پڑھ چکے ہیں - وہ
قرآن مجید کا پہلا پارہ پڑھیں - درود بیسویں القرآن -
(۳) ہر مجلس ما خواندہ انصار کو اردو لکھنا پڑھنا سکھانے کا انتظام کرے اور انصار میں سے
کوئی دکن ایسا ہو جو کم از کم اپنا نام لکھ سکے - کتب حضرت مسیح موعود اور حضرت خلیفۃ المسیح
اشراقی ایدہ اللہ بنصرہ و العزیز کے مطالعہ کی ترغیب کے لئے مناسب ذرائع استعمال کئے جائیں
تعمیری: آسمانی فیصلہ و چشمہ مسیحی
پرچہ جوبات کتب دیکھ کر پڑھا تک مل کر کے زعمار کو دینا ہے - علماء کرام مہربانی فرما کر
ایک ہفتہ کے اندر (۱) امتحان میں شمولیت کے خواہشمند اداکین کی فہرست (۲) تعداد کتب جو
درکار ہیں - ارسال مرکز فرمادیں - (قاعدہ تسلیم رہو)

جماعت احمدیہ چیک جنوبی میں کامیاب

جماعت احمدیہ چیک جنوبی (دھیر کے اضلع سرگودھا کے زیر انتظام موعودہ ۱۵ اکتوبر
بوقت ۱۰ تا ۱۱ بجے شب عام تربیتی اور اصلاحی جلسہ منعقد ہوا صدارت کے فرائض محترم
مولوی احمد خان صاحب نسیم نے سرانجام دئے تلاوت قرآن کریم مکرم ڈاکٹر حفیظ
مسعود احمد صاحب نے کی اور نظم عزیز دوست محمد آف جھل بھٹیال نے پڑھ کر سناٹی ان
بعد صاحب صدر نے افتتاحی تقریر فرمائی جس میں آپ نے "اسلامی عقائد کی اہمیت و
صدقت" کے موضوع پر روشنی ڈالی -

بعد ازاں محترم گیانی دھند حسین نے "محاسن اسلام" کے موضوع پر اپنے مخصوص
میں برہان پنجابی بیکر دیا اس کے بعد عزیز دوست محمد نے خوش الحانی کے ساتھ منظوم کلام
پڑھ کر سنایا بعد ازاں مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیا لکھنوی نے نظام جسمانی اور نظریہ
کے موضوع پر تقریر فرمائی -

جلسہ میں علاوہ مقامی احمدی اور دیگر کثیر تعداد انصار کے سرگودھا شہر چک جنوبی چک
جنوبی اور چک ۱۸ جنوبی وغیرہ متعدد مقامات کے احباب نے بھی شرکت کی - مستوران کے پردہ کا
ادراؤ ڈسپیکر کا تکیہ بخش انتظام تھا - خداتائے کے فضل و کرم سے یہ جلسہ ہر محاذ سے نجات
کامیاب رہا - دعا پر اختتام پذیر ہوا - (خاکسار بھال پر ایڈیٹ جماعت احمدیہ چک جنوبی
سرگودھا)

مساجد ممالک بیرون کی تعمیر کیلئے ایک مخلص بہن کی طرف سے اخلاص کا نمونہ

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اشراقی الموعود ایدہ اللہ وودودہ کی جاری فرمودہ
تحریک پر اکتاف عالم میں مساجد تعمیر کروانے کے لئے جہاں جماعت کے مخلص بھائیوں میں
ترقی تو پذیر ہے - وہاں ہماری مخلص بہنیں بھی ایک دوسرے سے آگے بڑھنے میں کوشاں ہیں -
چنانچہ ہماری ایک مخلص بہن محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ ایدہ اللہ وودودہ نے اپنے عزیز چاچا
حیدر آباد سندھ نے اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ سکیم
تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے اپنا زور (بالیان) قیمتی - ۱۲۰ روپیہ پیش کیا ہے -
فضیحاء اللہ تعالیٰ فی الوارثین خیراً احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری
اس مخلص بہن کو اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں اور رحمتوں سے نوازتا
رہے - آمین
دکین المال اول تحریک جدید

وزیر آباد میں ایک دعوت عرصہ اور جلسہ کا اہتمام

۱۶ اکتوبر ۱۹۷۷ بروز اتوار صاحبزادہ میاں طاہر احمد صاحب وزیر آباد شریف لائے عہدہ
کا انتظام جماعت احمدیہ وزیر آباد نے کیا جس میں شہر کے عزیزین کو بھی مدعو کیا گیا نماز
عصر کے بعد نعمت منزل میں کاروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع کی گئی پھر نصیر احمد صاحب
ابن میاں غلام احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود کی نظم خوش الحانی سے شروع کی بعد
محکم مولوی غلام باری صاحب سیف نے تقریر فرمائی اور ان میں محکم میاں طاہر احمد صاحب
نے خطاب فرمایا آپ نے اسلامی تعلیم پر کاربند ہونے اور علم اسلام کو حقیقی طور پر اکتاف عالم میں بند کرنا یقین ترقی
ساز مغرب اور شعاع کے بعد مسجد احمدیہ دونی باڈار میں جلسہ ہوا تلاوت کے بعد میرا بخش صاحب نسیم نے
ایک نثر نظم پڑھی - پھر محکم مولوی غلام باری صاحب سیف نے تقریر فرمائی بعد ازاں صاحب نے نجات
پر اثر طریق پر مدلل تقریر فرمائی اور جماعت کو اپنی خدمت وادریں کی طرف رجوع دلائی اور دعا کے بعد جلسہ بر خات ہوا
(عبد الرشید ایدہ اللہ وودودہ وقت جدید، وزیر آباد)

ملازمین حضرات کیلئے نیک نمونہ

تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشراقی الموعود ایدہ اللہ وودودہ
کا ارشاد مبارک برائے ملازمین حضرات یہ ہے کہ :-
۱- ہر سال جو سالانہ ترقی میں پہلی ترقی مساجد کی تعمیر کے لئے دیا کریں -
۲- اسی طرح جب کوئی دوست پہلی دفعہ ملازم ہو تو وہ پہلی تنخواہ کا دسواں حصہ جمع کر لیں
۳- عارضی ملازمین جن کو ترقی نہیں ملتی ایک ماہ کی تنخواہ کا لپہ دیں -
اس سال ملازمین حضرات میں سے مکرم عبدالرحیم صاحب مدبوش رحمانی حلقہ مارٹن روڈ
کراچی یہ نمونہ قائم کرنے میں سبقت لے گئے ہیں - چنانچہ صاحب موصوف لکھتے ہیں کہ
"اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اُس نے مجھ ناچیز کو ترقی دے کر سکیم
روٹیو آڈٹ سکیم ہاؤس کراچی کا سپرنٹنڈنٹ مقرر فرمایا - لہذا حسب الارشاد
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشراقی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پہلی ترقی
برائے تعمیر مساجد ممالک بیرون ادا کرنی تھی - میری پہلی ترقی مبلغ ۱۰۰ روپیہ تک
اکتوبر کو مجھے ملی - جس میں ۶۳ روپیہ میں نے مزید شامل کر کے اسی روز ۱۰۰۰
..... ادا کر دیئے - الحمد للہ"

دیگر ملازمین حضرات بھی اس طرف توجہ فرمائیں
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ رحمانی صاحب موصوف کو جو آٹے خیر سے نوازے اور ان
ترقی کو آئندہ روحانی و جسمانی ترقیات کے لئے پیش خیر بنائے آمین
(دکین المال تحریک جدید - روہ)

درخواست ہائے دعا

- (۱) قاضی محمد حفیظ اللہ خان صاحب کی قسم کی پیشانیوں میں بتلا ہیں - احباب موصوف
کی صحت و ساقیّت اور درویش کی حسنت کے لئے دعا فرمائیں (عبد اللہ طاہر بھالوی بمبئی پتہ کو
اسماعیل حسین - وال سنڈھی لاہور کے)
- (۲) خاکسار کے راجان کے گلے کا اپوشن پورنا ہے - احباب سے صحت کا مدد دعا جملہ کیلئے
دعا ہے - (محمد احمد ندیم)

بڑی عمر کے صحاب کس طرح سب سے اپنی صحت برقرار رکھ سکتے ہیں

لازمہ مکرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب (لہ)

انسانی قوتی میں انحطاط کا آغاز چالیس سال سے شروع ہوجاتا ہے۔ قرآنی آیت من نعمہ نکتہ فی الخلق اقل تعقلون بھی اسی کی تصدیق کرتی ہے۔ اس لئے اس انحطاط کا ازالہ کرنے کے لئے ہمیں کئی ذرائع نئے تلاش کرنے پڑتے ہیں۔ اس انحطاط کا پہلا شکار آنکھیں ہوتی ہیں۔ ان میں قریب کی بینائی کی طاقت کمزور ہوجاتی ہے۔ اور کھنکھنے پڑھنے کے لئے انسان کو وقت محسوس ہوتی ہے۔ عام طور پر اس عمر میں پڑھنے کے لئے عینک استعمال کرنی پڑتی ہے۔ اور ہر پانچ سال کے بعد انحطاط میں ایک وجہ کا تفاوت ہوتا جاتا ہے۔ جو لوگ اس عمر میں عینک استعمال نہیں کرتے ان کو کئی عارضے لاحق ہوجاتے ہیں۔ پھر حال چالیس سال کے بعد ڈاکٹر کی مشورہ سے عینک استعمال کرنا ضروری ہے۔ اور ہر پانچ سال کے بعد دوبارہ معائنہ کرواتے رہنا چاہیے۔ تقریباً ۶۵ سال کی عمر میں سیفوفتیا cataract آتا ہے اس میں جو لنز lens شفاف ہوتا ہے وہ غیر شفاف ہوجاتا ہے اس کے پختہ ہوجانے پر یعنی جب ایک آنکھ میں صرف روشنی کی شعاع گذر سکے۔ اپریش کرھا دینا چاہیے بعض لوگ غلط مشورہ دیتے ہیں کہ ہم دوائی وغیرہ سے اس کا علاج کر سکتے ہیں۔ مگر یہ مشورہ صحیح نہیں ہونے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک قول سے بھی اس امر کی تصدیق ہوتی ہے حضور فرماتے ہیں لکل داعر دواعر الا املوت۔ کہ ہر ایک بیماری کا علاج ہو سکتا ہے۔ سوائے موت کے۔ ایک موت ساری جسم کی ہوتی ہے اور ایک موت انفرادی اعضاء کی بھی ہوتی ہے۔ جب جیبا جیبا کی موت ہوجائے۔ تو اس کا نکلنا بھی ضروری ہوتا ہے۔ دوائی سے غیر شفاف شفاف نہیں بن سکتا۔

چالیس سال کی عمر کے بعد بعض افراد کے مسودھوں اور دانتوں میں نقص وارد ہوجاتا ہے۔ اس لئے دانتوں اور مسودھوں کے متعلق ڈاکٹر سے مشورہ کر کے پوری حیاتی ضروری ہے۔ اگر چنانچہ دانت نکل جائیں۔ تو ان کی جگہ مصنوعی دانتوں کا استعمال از حد ضروری ہے۔ اگر سارے چہرے کے دانت نہ ہوں تو اس کی جگہ مصنوعی دانت لگانے چاہیں۔ ورنہ خوراک پوری طرح سے ہضم نہ ہونے کی وجہ سے بڑھاپے میں کئی امراض لاحق ہوجاتی ہیں۔

دور انحطاط میں جسم کمزور رہتا ہے۔ طاقت آہستہ آہستہ کم ہورہتی ہے۔ اس لئے کھانے پینے کے متعلق وقت کی پابندی ضروری ہے۔ اور خوراک پیٹ بھرکے نہیں کھانی چاہیے۔ اور خوراک کے بعد آدھ گھنٹہ تک آرام کرنا ضروری ہے۔ اگر اس کی احتیاط نہ کی جاوے تو کئی قسم کے عارضے ہوجاتے ہیں۔ بعض اوقات خوراک اگر جمانی میں تین دفعہ ہوں تو بڑی عمر میں غصے کے ذائقے کے بعد چار دفعہ کھنے چاہیے۔ اور وہی خوراک جو تین دفعہ کی جاتی ہے۔ اس کو چار دفعہ میں تقسیم کر لیا جاوے۔

ناشتے کے بعد تین گھنٹہ کا وقفہ۔ اور خوراک کے بعد ۱۵، ۱۵، ۱۵ گھنٹہ سے زیادہ وقفہ نہیں ہونا چاہیے۔

بعض لوگ دل کی حرکت کے تیز ہوجانے کی شکایت کرتے ہیں۔ اور اپنی پیٹ کی بیماری کو نظر انداز کر کے دل کی طرف منسوب کر دیتے ہیں۔ کھانے کی خرابی کی وجہ سے بھی اور بعض دفعہ آرام نہ کرنے کے نتیجے میں دل کی حرکت تیز ہوجاتی ہے۔ کھانے کے لحاظ سے بڑی عمر میں زیادہ مرغن غذاؤں سے پرہیز کرنا چاہیے۔ دودھ ہر عمر کے لئے سب سے بہترین غذا ہے۔ جس شکل میں بھی میسر آجائے۔ استعمال کرتے رہنا چاہیے۔

چالیس سال کی عمر کے بعد انسانی ذمہ داریاں بہت بڑھ جاتی ہیں۔ اور اس عمر میں ہر فرد کو کھمرد حزن۔ غمزدگی۔ جمل و بخل۔ مانی پریشانیوں۔ قرضہ کا بوجھ اور مختلف قسم کی پریشانیوں لاحق ہوجاتی ہیں۔ موجودہ تحقیقات کا یہی نتیجہ ہے۔ انسان کی دماغ کو دو حصوں میں تقسیم کیا جاتا ہے۔ ایک حصہ تابع مرضی فرد ہے۔ اور دوسرا حصہ غیر تابع مرضی۔ مثلاً دل کی حرکت اور اس کا کام تنفس انسانی۔ غذا کا ہضم اور تحلیل وغیرہ۔

جذبات خوف و محبت وغیرہ انسان کے غیر تابع مرضی حصہ جسم پر اثر انداز ہوتے رہتے ہیں۔ جیسا کہ دیکھا گیا ہے کہ خوف سے بعض انسانوں کی بھوک ختم ہوجاتی ہے۔ دل کی حرکت بند ہوجاتی ہے۔ تنفس میں بھی خلل واقع ہوجاتا ہے۔

موجودہ زمانہ میں دریافت کیا گیا ہے کہ طبعی جذبات خوف اور محبت خون کی شریانوں کے عضلات میں تشنج پیدا کرتی ہیں۔ جس کے نتیجے میں ساری جسم میں سردی محسوس ہوتی ہے۔

لگتی ہے اور لکچھی لگ جاتی ہے
بلڈ پریشر
بڑھ جاتا ہے۔

اور جب دماغی شریانوں میں جو ٹانگ اور بازو کو کنٹرول کرتی ہیں۔ تشنج پیدا ہونے لگتا ہے تو اس کی علامات محسوس ہوتی ہیں اور اگر دل کی شریان میں تشنج واقع ہوجائیں۔ تو دل کے اندر دھم پیدا ہوجاتا ہے یہی حالت اگر ترقی کر جائے۔ تو حرکت قلب بند ہوجانے تک نسبت پہنچتی ہے۔ یورپ میں تو ایسے مراکز موجود ہیں۔ جن میں افراد کے خیالات اور جذبات کا مطالعہ کر کے نفسانی طور پر دماغ سے خیالات کو دور کیا جاتا ہے اور جب دماغ سے جذبات گزر بوجھ دور ہوجاتا ہے تو جسم بھی راحت محسوس کرتا ہے۔ مگر ہمارے ملک میں ایسے مراکز موجود نہیں لیکن ایک طریق ان جذبات سے رہائی کا دعائی ہے چنانچہ یہ دعا سوجھی سمجھی کہ ہر نماز میں پانچ بار سے پڑھنی چاہیے۔

اللهم انی اعوذ بک من الهم والحزن۔ واعوذ بک من العجز والکسل واعوذ بک من الجبن والبخل واعوذ بک من غلبۃ الدین وقهر الرجال اللهم اکفنی بمحلاک من حرامک واعنی بفضلک عن سواک

واعوذ بک من فتنۃ مسیم الدجال وارذل العمر۔ واعوذ بک من المفرد الماشم

اس میں اللہ تعالیٰ سے دعا کی جاتی ہے کہ جذبات جو جسم انسانی پر اثر انداز ہوتے ہیں۔ ان کے درمیان Balance ڈال دے۔

ترجمہ اسے اللہ تعالیٰ میں پناہ مانگتا ہوں گذشتہ واقعات کے نتیجے میں جو خوف لاحق ہیں اور جو آئندہ تفکرات کے متعلق خوف ہے اس سے پناہ مانگتا ہوں۔ اور میں اپنی عاجزی اور سستی سے بھی پناہ مانگتا ہوں اور بزدلی اور بخل سے بھی پناہ مانگتا ہوں اور فرقت کے غم اور لوگوں کے قہر سے بھی پناہ مانگتا ہوں۔ اے اللہ تعالیٰ مجھے رزق حلال بخش اور مجھے رزق حرام سے مستغنی رکھ اور اپنے فضل جو اس کے سوا ہے مستغنی رکھ۔

میں پناہ مانگتا ہوں فتنہ مسیم الدجال سے (یعنی موجودہ یا جو ج اور ماجوج کے تغویٰ اور لعنت سے) اور ایسی عمر سے جن سے انسان کسی دوسرے انسان کا محتاج ہو جاتا ہے۔ اور میں پناہ مانگتا ہوں۔ سچی امان لگتا ہوں کی سزا سے۔ آمین۔

تقریب شادی و ولیمہ

۱۰ اکتوبر بروز پیر کراچی میں میرے چوتھے فرزند لقیٹ کر نل سید ممتاز احمد کاندھلوی ریڈنٹ ڈپو نمونہ راہن سید غلام حسین شاہ صاحب مرحوم سابق ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ پنجاب ٹرنری ڈیپارٹمنٹ و اینمیل سز بند ڈی افسر بمبائل کی تقریب نکاح و شادی عزیزہ مس نعت حفیظ بی اے دختر مکرئی شیخ عبد حفیظ صاحب پروفیسر ایئر حفیظ انڈسٹریز و ایسٹ انڈیا ایکسپورٹ کے ساتھ عمل میں آئی۔

جناب مولوی عبدالمالک خاں صاحب مرتبی جماعت احمدیہ کراچی نے جو ض مبلغ کس ہزار روپیہ مہر عزیزہ کے نکاح کا اعلان کیا۔ تقریباً دس بجے شب دلہن کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔

اگلے روز بوقت سارے پانچ بجے شام دعوت ولیمہ بیچ اکثری ہوٹل میں دی گئی جہاں مستورات کے لئے بھی علیحدہ بندوبست کیا گیا تھا۔ جانبین کی طرف سے معززین کی کثیر تعداد نے شمولیت کی۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانبین کے لئے مبارک اور موجب خیر و برکت بنا کر آمین۔ سیدہ جمیلہ خاتون گلخانہ ۱۹۷۰ ہیرا الہی بخش کالونی کراچی

درخواست دعا

(لازمہ مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب قادیان) مکرم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ دہلی نے اطلاع دی ہے کہ ان کی اہلیہ صاحبہ اپریشن کے بعد سے سرور اور آنکھوں کی تکلیف میں مبتلا ہیں نیز مولوی صاحب کا بڑا لڑکا محمد حلیم بون ٹی بی کے عارضہ سے بیمار ہے اور تقریباً دیر سال سے اس کے جسم پر سینے سے گھٹوں تک پلاسٹر لگا ہوا ہے۔ دونوں کی شفا یابی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

(خاص۔ مرزا وسیم احمد۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

دوائی فضل الہی جس کے استعمال سے فضیلتہ تعالیٰ زمینہ اولاد پیدا ہوتی ہے مکمل کورس آروپے۔ دواخانہ خدمت خلق راولپنڈی

خدام الاحمدیہ کے انیسویں سالانہ اجتماع کا افتتاح

بقیہ صفحہ اول

آپ نے فرمایا آپ لوگ صرف ہند سے ہی نہیں
 کرنے پر اکتفا نہ کریں بلکہ اسلام کو سر بلند کرنے
 کے لئے حضور نے اب تک جماعت کو جو ہدایات
 دی ہیں اور جن جن باتوں پر عمل پیرا ہونے
 کی تلقین فرمائی ہے ان پر کما حقہ عمل کرنے
 دیکھیں۔ اگر آپ عمل کے لحاظ سے اپنے آپ کو
 اس معیار پر لے آئیں گے جس معیار پر حضور
 آپ کو لانا چاہتے ہیں تو پھر مجھے یقین ہے
 اللہ تعالیٰ حضور کو جلد کامل نعمت عطا فرمائے گا
 اور حضور پر پھر پہلے کی طرح ہم سے خطاب
 کر سکیں گے اور ہم حضور کے جان بخش اور
 طرح پرور ارشادات سے پھر پہلے کی طرح
 مستفید ہونے لگیں گے۔ رفتہ رفتہ تعالیٰ
 مجلس خدام الاحمدیہ کے افتتاحی خطاب کے
 اندر نیشیا کا تار (بعد آپ نے مجلس
 خدام الاحمدیہ انڈونیشیا کے معتد صاحب کو
 تار پر پڑھ کر سنائی جس میں انہوں نے انیسویں
 سالانہ اجتماع کے انعقاد پر مبارکباد پیش کی تھی
 اور اجتماع میں شریک خدام کو اسلام علیکم

ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہوئے دنیا کو دنیا
 کی تھی۔
اجتماعی دعا
 اس کے بعد آپ نے پچھلے
 جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔ اس طرح
 اجتماع کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور چاند
 دعاؤں کے درمیان عمل میں آیا
 اس سال اجتماع کے پہلے روز ۱۰۶ مجالس
 کے ۱۴ خدام نے شرکت کی۔ انہی میں
 مجالس کی طرف سے خدام کی ایک قوت جمع ہے
 اجتماع ۲۱ سے ۳۰ اکتوبر تک تین روز جاری
 رہے گا۔

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ زہرہ بی بی صاحبہ
 اہلیہ مہمان عبد الحمید صاحب آت ام کو سما
 دینڈ سز لاہور عمرہ چار ماہ سے چھٹے میں پانی
 بھر جانے کے عارضے سے بیمار ہیں احباب دعا فرمائیں
 کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے
 فرمائے آمین (ارتہ اسلام دارالرحمتہ و گل بوٹی)

محترمہ مہتاب بی بی صاحبہ بلدیہ میاں چراغ دین صاحب کی وفات

انا للہ وانا الیہ راجعون
 عبد الغنی صاحب کارکن دفتر میگزین افضل کی والدہ محترمہ مہتاب بی بی صاحبہ اہلیہ
 محترمہ میاں چراغ دین صاحبہ مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ شب ۱۰ بجے بعد
 دوپہر وفات پائی انا للہ وانا الیہ راجعون
 مرحومہ صحابہ عقیم۔ اور شہاد میں بیعت کر کے سلسلہ حمدیہ میں داخل ہوئے جنہیں
 مورخہ ۲۰ اکتوبر صبح ۱۰ بجے مکرم مولانا جواد الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھا
 بعد ازاں مرحومہ کی نعش کو مقبرہ ہشتی کے قلمو صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔
 احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ
 مقام عطا کرے۔ اور یہ سماندگان کو صبر جمیل کا توفیق عطا کرے۔ آمین
 ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین

جسمانی صحت اور طاقت کا دار و مدار معدہ کی قوت پر
 سمجھنا ہے اگر آپ کا ہاتھ درست ہے تو سوکھے کھولے بھی
 ہضم ہو کر گھی کے ذائقے بن جائیں گے لیکن اگر آپ کی قوت ہاضمہ کمزور ہے تو گھی کے ذائقے بھی حیم کو طاقت دینے
 بغیر ضائع ہو جائیں گے۔ عام اعضاء کمزوری۔ پورا لکڑہ خیالی۔ قہمات اور طبیعت میں پڑا پڑا پڑا پڑا پڑا پڑا
 کھانے کا ذائقہ جالگے پڑ جائے اور قوت ہاضمہ کے لئے بہترین کامیاب دوائی
 ہے نقوی دل بقوی دماغ اور فرسٹ کوشی ہے کھانا بہترین طور پر ہضم کوئی اور چیز جو بنا دیتی ہے
 قیمت فی شیشی ۵۰ روپے۔ نوٹ۔ لوکل سیل شفاء وحیدہ گل ہال لاہور

دواخانہ دارالامان راولپنڈی

نارتھ ویسٹرن ویلوس (لاہور ڈویژن)

منڈا ٹوسٹ

۱۹۶۰ء کے دوران اینٹوں کی سپلائی کے مندرجہ ذیل ٹیکے کے لئے دستخط کنندہ ذیل کو
 نظر ثانی شدہ شدہ شدہ شدہ شرح فی صد شرح کے لئے منڈا مقررہ فارمولوں پر ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء
 کے سٹامپ بارہ بجے دوپہر تک مطلوب ہیں یہ فارم اس دفتر سے درج بالا تاریخ کے ساتھ
 گیارہ بجے تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ یہ منڈا رزاسی روز سٹامپ
 بارہ بجے دوپہر برسر عام کھولے جائیں گے۔

نمبر شمار کام زر ضمانت جو ڈویژنل ماسٹر
 این ویلوس آر لاہور کے پاس
 جمع کرانا ہوگا۔

- ۱۔ برطانوی ریلوے کے ٹونے کی مطابقت
 درج دوم کی ۵۰۰۰۰ (۵ لاکھ)
 اینٹوں کی فراہمی۔
 چار ماہ
 تفصیل ذیل
 دو لاکھ اینٹیں فی ماہ
- ۲۔ صرف وہی ٹھیکیدار مندرجہ ذیل کو اپنی جن کے نام منظور شدہ نہرست میں درج ہوں جن ٹھیکیداروں
 کے نام اس ڈویژن میں ٹھیکیداروں کی منظور شدہ نہرست میں درج نہ ہوں انہیں چاہیے
 کہ ۲۹ اکتوبر سے قبل اپنے نام درج کرائیں۔
- ۳۔ تفصیلی شرائط دیگر کوائف اور فرخوں کا نظر ثانی شدہ شدہ شرح فی صد شرح کے دفتر میں
 کارپی سے کسی روز بھی آکر دیکھا جاسکتا ہے۔ ریلوے کا حکم کم سے کم لاکھ کے یا کسی منڈا
 کو منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔ یہ امر ٹھیکیداروں کے اپنے مفاد میں ہے۔ کہ وہ زر ضمانت
 ڈویژنل ماسٹر این۔ ویلوس۔ آر لاہور کے پاس ۲۹ اکتوبر سے قبل جمع کرائیں۔
- ۴۔ ٹھیکیداروں کو چاہیے کہ وہ پرنٹنگ ٹریٹ مکمل ہندسوں میں درج کریں۔ کورپریشن
 فرم مندرجہ کئے جاسکتے ہیں۔
- ۵۔ سپلائی برطانوی ریلوے میں آئی۔ او ڈیوٹی ٹانڈیا نوالہ کے گودام میں باجوٹا نوالہ ڈیوٹی
 پیلٹ فارم پر کرنا ہوگی۔ (ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نٹ لاہور)

اسلام میں فرقہ ناجیہ کونسا ہے؟ کارڈ آفے پر

عبد اللہ الدین سکندر اباح دکن
 الفضل کی اشاعت بڑھانا تمام جماعت کا فریضہ ہے

دعائے مغفرت

میرے والد محترم قریشی بدلت اثر صاحب (سب انسپکٹر پولیس) دارالصدر
 عربی زلہ نورف ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو ساڑھے دس بجے صبح حرکت قلب بند ہو جانے سے
 وفات پائے ہیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم
 کی مغفرت فرمائے اور بلند درجات عطا کرے۔ نیز یہ سماندگان کو صبر جمیل بخشے آمین
 (قریشی حمید اللہ دارالصدر عربی۔ راولپنڈی)

شہادتیں پالیسی

اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی خوبصورت پکینگ۔ ولایتی بوٹ پالش کارنم البدل!
 اپنے شہر کے ہر دوکاندار سے طلب فرمائیں!